
5 мая 2016 г. 13ЛЮСТЭРКА

У 
ТОЙ ве чар па тэ ле фа на ва-
ла Сця па наў на, на стаў ні ца-
пен сі я нер ка: па мёр Міш-

ка-паш таль ён. «Больш не да рэч ную 
смерць і пры ду маць цяж ка, — пра мо-
ві ла яна. — Ня вест кі прый шлі да яго з 
Чыр во на га Ара та га, вы пі лі, вя до мая 
спра ва, а та ды неш та пад сма жыць 
ра шы лі на плі це яны ці што. Ад ным 
сло вам, на кух ні шмат гас па дынь не 
па він ны быць, праў ду ка жуць ра зум-
ныя лю дзі. У яго ж, у Міш кі, ста яў по-
бач і за па сны ба лон. Хтось ці з іх і ад-
крыў у ім вен тыль, а ба лон жа не быў 
пад клю ча ны... Па куль сёе ды тое, па-
куль ра за бра лі ся, і са мі не за ўва жы лі, 
што ўсе сен цы за поў ні лі ся га зам, а 
Міш ка — ве да ма ж, вы піў шы быў — і 
чырк нуў за пал кай. Дзеў кі не як вы ра-
та ва лі ся, а ён, ка жуць, па бег яшчэ ў 
ха ту, ні бы та ў яго там гро шы ля жа лі, 
на ват да ля ры, дык каб за браць. Там 
і за стаў ся: атру ціў ся рэ чы ва мі га рэн-
ня, за хліп нуў ся, ад ным сло вам... Па-
жар ні кі з рай цэнт ра пры еха лі, па спе лі 
ха ту зболь ша га вы ра та ваць... Ха ту, 
а не яго... Ка му ця пер гэ тая ха та па-
трэб на?.. Без гас па да ра?.. Заўт ра 
бу дзем ха ваць Міш ку...»

Эх, Міш ка, Міш ка! З ім у мя не 
скла лі ся асаб лі выя ад но сі ны. Коль-
кі пом ню, ён быў паш таль ё нам, са-
мым, ба дай што, жа да ным для мя не 
ча ла ве кам. Уся спра ва ў тым, што 
я, ледзь ве на ву чыў шы ся пі саць, да-
сы лаў у ра ён ную га зе ту, а по тым, 
асвой таў шы ся, у аб лас ную і рэс-
пуб лі кан скія ка ро цень кія до пі сы пра 
сва іх зем ля коў. Та ды быў ці ка вы час. 
У вёс ках па ча лі з'яў ляц ца пер шыя 
тэ ле ві за ры, на прык лад. Чым не на-
ві на? Нех та з вяс коў цаў вый граў па 
ла та рэі праль ную ма шы ну ці на быў 
лег ка вік — у друк, факт ці ка вы! Або 
мы, школь ні кі, у час лет ніх ва ка цый 
да па ма га лі род на му кал га су акуч-
ваць буль бу, пра ца ва лі на лу зе і на 
зер ня то ку — і гэ так да лей, толь кі 
пі шы.

Ну, а пер шым чы та чом ма іх за ме-
так быў, ка неш не ж, Міш ка Ма ла ннін. 
Ён ез дзіў на ве ла сі пе дзе па пош ту ў 
су сед нюю вёс ку, дзе мяс ці ла ся паш-
то вае ад дзя лен не, і та му я заў сё ды 

су стра каў яго ці не пер шым: ну як 
там, су сед, ёсць што? Ка лі пуб лі ка-
цыя ме ла ся, твар у яго ла гад неў, па-
доб ра му не як свя ціў ся, і та ды паш-
таль ён спы няў ся, да ста ваў га зе ту і 
чы таў услых тое, што я на пі саў коль кі 
дзён на зад на звы чай ным ар ку шы з 
вуч нёў ска га сшыт ка. Ін шы раз Міш ка 
да ваў і свой ка мен та рый: «Пры ўкра-
сі лі! Ці сам так пры ду маў? Але — доб-
ра. Тва ры». Ка лі пуб лі ка цыі не бы ло, 
ён пра яз джаў мі ма, але не за бы ваў ся 
па ка заць мне знак га ла вою: сён ня 
ні чо га ня ма, брат ка.

І 
ВОСЬ Міш кі не ста ла. Шка да. 
Вель мі. Ста ры ха лас цяк, вы со кі, 
ху дар ля вы, з пры го жай ру ся вай 

чуп ры най, ён ін шы раз, па кі нуў шы 
до ма па рож нюю паш тар скую сум ку, 
пры хо дзіў да нас, тра ха ма ла дзей шых 
за яго хлоп цаў, на школь ны двор, дзе 
мы гу ля лі ў ва лей бол або прос та кі-
да лі на бас кет боль най пля цоў цы на 
дак лад насць мяч у каль цо.

Міш ка ва проз ві шча бы ло су гуч нае 
наз ве на шай ву лі цы — Ган ча роў ка, 
толь кі без «ка». Ды яно і зра зу ме ла: 
ву лі ца та му зда вён так і на зы ва ец ца, 
што там жы лі ў асноў ным Ган ча ро вы. 
Ган ча ро вы — Ган ча роў ка. Але ўсе 
зва лі-ве лі ча лі Міш ку Ма ла нні ным. 
«Ма ла ннін ска заў», «Ма ла нні на не 
ба чы лі?» Ма ла нняй зва лі яго ма ці, 
вы со кую, ху дар ля вую, заў сё ды маўк-
лі вую і ціх мя ную жан чы ну. Як жы ла 
са праў ды ці ха, так і пай шла на той 
свет не пры кмет на: вёс ка, му сіць, і 
не за ўва жы ла, што не ста ла Ма лан ні, 
ма ці шас ці сы ноў і ўда ва му жа Іва-
на, які не прый шоў з вай ны, і та му 
для сва іх дзя цей жан чы на бы ла ў 
ад ной асо бе — і баць кам, і мат кай. 

Бы ла — Ма ла нняй, адзі най апо рай 
і на дзе яй для іх. А што ж сы ны? Вы-
рас лі хлоп цы і раз ля це лі ся па бе лым 
све це — хто дзе апы нуў ся. Та ды быў 
СССР, і едзь ку ды па жа да еш, ку ды 
во чы гля дзяць. Хоць на Са ха лін аль-
бо Кам чат ку. Да лё ка мож на бы ло 
тра піць. Так яно і атры ма ла ся. До ма 
за стаў ся толь кі Міш ка, хоць і не быў 
ён ма лод шым у сям'і. Ад нак тут сваю 
ро лю ады гра ла ар мія. Так-так, ме на-
ві та яна. За бя руць хлоп ца ў сал да-
ты — ён і не вяр та ец ца ў вёс ку, та ды 
ж паш парт ня прос та бы ло атры маць. 
А Міш ку ча мусь ці ў ар мію не пры-
зва лі. А мо прос та жыц цё так рас па-
ра дзі ла ся, каб Міш ка быў пры ма ці, 
каб ён стаў пісь ма нос цам і пры но сіў 
ста рой ме на ві та та кія пісь мы ад сы-

ноў, якія сам не толь кі чы таў ёй, але 
і сам... пі саў.

С
ПЯР ША пісь мы ад сы ноў 
пры хо дзі лі аку рат на. Ста-
рэй шы, Вік тар, асеў на 

Са ха лі не. У ар міі атры маў спе цы-
яль насць ша фё ра, та му з пра цай 
праб лем не ме ла ся. А по тым ад яго 
пе ра ста лі па сту паць вест кі. Ма ла ння 
ўстры во жы ла ся: што ж там з Віць кам, 
ча му маў чыць? Мо зда ры ла ся што, 
га, Міш ка, ты не ве да еш? Міш ка ве-
даў: ня ма больш Вік та ра, раз біў ся 
на гру за ві ку, толь кі я — да руй, ма-
ма — не ска заў та бе пра тое. Дрэн на 
зра біў ці не — ён і сам не ве даў, а 
толь кі не ўза ба ве су це шыў ма ці: ёсць, 
ёсць пісь мо ад Вік та ра, ма ма! Па слу-
хай, што ён пі ша. І Міш ка за чыт ваў 
пісь мо, якое сам і на пі саў. «...жы ву 
доб ра. Ра бо та па да ба ец ца, хоць зі-
мой асаб лі ва цяж ка: за но сіць Са ха-
лін сне гам — ні пра ехаць, ні прай сці. 
Жы ву ў тым жа ін тэр на це, жа ніц ца 
па куль не збі ра ю ся. Пы та е це, ка лі 
пры еду ў вод пуск? Пры еду. Аба вяз-
ко ва. Не ад пус кае па куль на чаль-
ства, бо ра бо ты шмат, а ва дзі це ляў 
у на шай аў та ба зе не ха пае. Я і сам 
вель мі су мую па вас, ма ма і Мі ша, не 
па пра кай це мя не асаб лі ва».

Ні хто, вя до ма ж, не ве даў, што, 
пра чы таў шы ма ці та кое пісь мо, Міш-
ка вы бя гаў на двор і рум заў там, як 
дзі ця. Ад на го ра зу ён пры нёс ад Вік-
та ра па сыл ку. Ку піў у рай цэнт ры квя-
тас тую га ру са вую хуст ку, не каль кі 
бля ша нак рыб ных кан сер ваў, кі ла-
грам да ра гіх цу ке рак і пры клаў да 
ўся го гэ та га ка ро цень кае пісь мо: як 
атры ма е це, да ра гія мае, гэ тую па-
сыл ку, на пі шы це мне, як дай шла... 

Ма ла ння, па каш та ваў шы та ды рыб-
най кан сер вы, па хва лі ла:

— А на тым Са ха лі не ры ба смач-
ней шая, чым у нас. Мо жа і пра віль-
на Віць ка зра біў, што там за стаў ся? 
Толь кі пры ехаў бы... Ду жа па ба чыць 
яго хо чу...

П
АЗ НЕЙ сум ная вест ка прый-
шла з Дан ба са: атру ці лі ся 
бы та вым га зам Ягор і Мі ко-

ла. Міш ка зноў ні чо га не ска заў ма ці. 
Тая пэў ны час і не пы та ла ся пра сва-
іх сы ноў-шах цё раў: бы лі ж ня даў на 
ў вод пус ку, па ба чы лі ся, сла ва та бе 
Гос па дзі, у іх усё доб ра, сы тыя і апра-
ну тыя, бо за раб ля юць жа не бла гую 
ка пей чы ну. А паз ней Ма ла ння па ча ла 
ці ка віц ца, як толь кі Міш ка з'яў ляў ся ў 
ха це з паш то ва га ад дзя лен ня:

— Ягор ка з Мі кол кам не пі шуць? 
Не пі шуць... Неш та ж яны?.. Сны ж 
кеп скія ба чу... Ня доб рыя сны...

А праз коль кі дзён спраў дзі ла ся 
жа дан не ма ці — прый шло, прый шло 
з Дан ба са пісь мо! Міш ка ся дзеў за 
ста лом пе рад Ма ла нняй і чы таў, ін шы 
раз яго ду шы лі даў кія ка мя кі ў гор-
ле, але ён ста ра ўся не вы да ваць ся-
бе, не па каз ваць, што хва лю ец ца і... 
хлу сіць. Ды ка му хлу сіць — са ма му 
род на му, са ма му бліз ка му ча ла ве ку. 
Не дзе глы бо ка ў ду шы ён да ка раў 
ся бе: «Ці ж мож на так? Вя лі кі ж грэх 
бя рэш ты на ся бе, хлоп ча! Па ду май, 
што ты ро біш? Да руй, Бо жа!..» І пра-
цяг ваў чы таць: «Шах та на ша лі чыц ца 
пе ра да вой, на ёй не ка лі зда бы ваў 
ву галь сам Аляк сей Ста ха наў, на яе 
не кож на му па шчас ціць тра піць. Нам 
па шэн ці ла. За раб ля ем яшчэ больш, 
чым ра ней. Вы сы ла ем та бе, ма ма, 
тро хі гро шай, хоць ты і бу дзеш па-
пра каць нас: на вош та, нам з Міш кам 
ха пае. Але пры мі гро шы ад чыс та га 
сы ноў ня га сэр ца. Гэ та наш доўг і аба-
вя зак да па ма гаць лю дзям, якія да лі 
нам жыц цё». На гэ тым Міш ка спы-
няў ся, да ста ваў з кі шэ ні свае дзве 
асіг на цыі па двац цаць пяць руб лёў, 
клаў на стол і аку рат нень ка пад соў-
ваў блі жэй да Ма ла нні: та бе, ма ма.

— Не тра ці лі ся б, — уз ды ха ла Ма-
ла ння.

— Ні чо га, не па бяд не юць, — су па-
кой ваў Міш ка.

Н
А ЗАЎТ РА пры ехаў з Ку бы 
Пят ро, кім ён там ра біў — не 
ка заў, ад но хі ба раз во дзіў 

ру ка мі і ду жа ці каў ным па ве дам ляў, 
што да ваў пад піс ку і пры клад ваў па-

лец да вус наў: ша! І ўсе ўсё ра зу ме лі: 
абы-ка го на Ку бу не па шлюць і абы-
што та ко му ча ла ве ку і спе цы я ліс ту, 
як Пят ро Ган ча роў, не да ве раць. Аб'-
ект, на якім быў зям ляк, пэў на ж, над-
та сак рэт ны і важ ны. Хоць ма ла хто 
ве даў, якая на огул спе цы яль насць у 
яго. Ад нак факт за ста ец ца фак там: 
Пят ро пры вёз з Ку бы поў ны ча ма-
дан роз ных тран таў, асаб лі ва тэ ні сак, 
роз на ка ля ро вых, стра ка тых, та му 
Міш ка ледзь не ўвесь ме сяц кож ны 
дзень ха дзіў у но вай тэ ніс цы.

Мно гія тэ ніс кі Міш ка по тым да но-
сіць да шчэн ту: яны вы га раць у яго 
на спі не на столь кі, што амаль усе 
ста нуць ад ноль ка выя — бляк лыя, 
не вы раз ныя.

Пас ля Ку бы Пят ро спы ніў ся ў 
рай цэнт ры, аб за вёў ся сям' ёй, быў 
шчас лі вы ў шлю бе і час та пры яз-
джаў да ма ці і бра та. А та ды ня ма 
і ня ма яго. Ма ла ння за хва ля ва ла ся: 
«Што з Пець кам? Ча му не па каз ва ец-
ца? Тут жа бліз ка...» Міш ка па пра сіў 
Пят ро ву жон ку, каб тая пры еха ла і 
ска за ла ста рой, што Пець ку яе зноў 
тэр мі но ва ад пра ві лі ў ка ман дзі роў-
ку — ну хоць бы і на Ку бу. Ня вест ка 
ўпар ці ла ся, ад не ква ла ся: я не зма-
гу, у мя не не атры ма ец ца са лгаць з 
во ка на во ка свяк ру се. «Рас ку сіць». 
Але Міш ка ней кім чы нам яе ўга ва-
рыў. Ма ла ння па ве ры ла. Пят ра ж за-
бі лі ся род бе ла га дня. І трэ ба ж бы ло 
яму зра біць за ўва гу ў кра ме хлоп цам, 
якія на хаб на лез лі без чар гі. Пад сце-
раг лі, ка лі вый шаў на га нак Пят ро, 
і на ля це лі згра яй. За бі лі да смер ці 
ча ла ве ка. Ну, быў суд, да лі ім там 
па не каль кі га доў кож на му. Яны даў-
но вяр ну лі ся з мес цаў зня во лен ня, а 
ча ла ве ка ня ма. Ці па ра зум не лі яны 
хоць, за бой цы? Ці ста лі людзь мі? А 
Пят ро — браць па га дах ка лі — і сён-
ня б мог жыць.

А ма ці, Ма ла ння ж, так і не да ча ка-
ла ся сы на з... ка ман дзі роў кі.

К
А ЛІ зда ры ла ся бя да з са-
мым ма лод шым, Міш ка па-
ехаў на па ха ван не ў Крас на-

ярск. Сцёп ка слу жыў там і за стаў ся, 
ра біў на ва ен ным за вод зе. Ава рыя ў 
цэ ху ся род ін шых лю дзей па зба ві ла 
жыц ця і яго. Што Міш ка ска заў ма ці, 
ка лі ад праў ляў ся на па ха ван не, ска-
заць не бя ру ся, ве даю толь кі ад но: 
яна пай шла на той свет з на дзе яй і 
ве рай, што ў яе сы ноў усё доб ра...

Я ўвесь час ха цеў спы таць у Міш-
кі: а ці пра віль на ты зра біў, су се дзе 
мой да ра жэнь кі, што ўзяў на ся бе та кі 
грэх? Што па зба віў ма ці слёз, якія 
па пры ро дзе сва ёй пры зна ча лі ся ёй? 
Па зба віў слёз і го ра... Ці ма ця рын-
ская ду ша без бо лю ўсё ж — і не ду-
ша зу сім?.. Што сам ска жаш на гэ та? 
І ці мож на тое, што зра біў ты, лі чыць 
гра хом? Мо гэ та, на ад ва рот, свое-
асаб лі вы сы ноў ні подз віг — зра біць 
так, каб ма ту лі не ба ле ла?

Не спы таю. Спаз ніў ся...

1 сту дзе ня 2016

«Ге роі ма іх тво раў жы вуць і хо-
дзяць по бач са мной. Усё, што з імі 
ад бы ва ец ца, я пе ра но шу на ста рон кі 
сва іх тво раў», — пры зна ец ца пісь-
мен нік Ва сіль Тка чоў, і апа вя даль-
ная ма не ра пісь ма аў та ра як бы са-
ма пад штур хоў вае чы та ча да та кой 

вы сно вы. Быц цам пе ра каз вае чар го вую гіс то рыю з вяс ко ва га 
по бы ту яе рэ аль ны свед ка.

На са май спра ве, усё, зра зу ме ла, не так прос та і не так 
лёг ка — пе ра ства рыць на па пе ры ня хай са бе (а мо жа і — тым 
больш) жыц цё вы вы па дак, каб гэ та бы ло ці ка ва ін шым, каб 
чы тач не толь кі па ве рыў аў та ру, але хоць бы на міг па ве рыў 
сва ім ад чу ван ням, што ўсе гэ тыя ге роі ўзя тыя з твай го мі ну-
ла га — так доб ра яны та бе ўяў ля юц ца...

Алесь БА ДАК.

Ва сіль ТКА ЧОЎ

ПІСЬМАНОСЕЦ

5 мая, чац вер. 
Спры яль ны дзень для 
ства рэн ня пры чо сак, 
якія бу дуць за хоў ваць 
фор му доў гі час.

6 мая, пят ні ца. Не-
спры яль ны дзень для 
стрыж кі і лю бых ма-
ні пу ля цый з ва ла са мі. 
Лепш на ват не мыць і 
менш рас чэс ваць.

7 мая, су бо та. Сён-
ня лепш даць ва ла сам спа кой, лю бое ўздзе ян не іх 
траў муе.

8 мая, ня дзе ля. Не спры яль ны час для на вед-
ван ня цы руль ні.

9 мая, па ня дзе лак. Стрыж ка мо жа са пса ваць 
на строй і пры нес ці дыс кам форт, уклад ку лепш ра-
біць звы чай ную.

10 мая, аў то рак. Стрыж ка ў гэ ты дзень пры-
цяг вае ба гац це. Доб ра спра ба ваць но выя стрыж кі, 
афар боў ваць ва ла сы і ра біць хі міч ную за віў ку. Фар-
ба бу дзе стой кай. Стры жы це ся, ства рай це ча роў-
ныя ма дэль ныя пры чос кі.

11 мая, се ра да. Стрыж ка мо жа пры нес ці хва ро-
бы гор ла і верх ніх ды халь ных шля хоў, па маг чы мас-
ці ад моў це ся ад па хо ду ў са лон. Звы чай ны до гляд 
бу дзе спры яль на ўс пры ня ты ва ла са мі, асаб лі ва 
па жыў ныя мас кі.

12 мая, чац вер. Дзень, ка лі нер во вая сіс тэ ма 
лёг ка ўзбу джа ец ца. Стрыж ка мо жа пры вес ці да кан-
флік таў на пра цы і до ма да на ступ най стрыж кі.

13 мая, пят ні ца. У гэ ты дзень спры яль на пад-
стры гац ца, ра біць мяк кае ме лі ра ван не, хі міч ную за-
віў ку. Ва ла сы мо гуць быць су ха ва ты мі, та му доб ра 
пад тры маць віль гот насць мас ка мі.

14 мая, су бо та. Сён ня кры тыч ны дзень, у які 
не спры яль ная не толь кі стрыж ка, але і лю быя ма-
ні пу ля цыі з ва ла са мі.

15 мая, ня дзе ля. Ка тэ га рыч на не па жа да на 
што-не будзь ра біць з ва ла са мі. Яны бу дуць не па-
слух мя ны мі, да та го ж стрыж ка мо жа пры цяг нуць 
хва ро бы.

16 мая, па ня дзе лак. Вы дат ны дзень для стрыж кі 
і до гля ду ва ла соў. Афар боў вац ца лепш у свет лыя 
ко ле ры. Доб ра атры ма ец ца хі міч ная за віў ка. Фар ба 
і за віў ка бу дуць стой кі мі.

17 мая, аў то рак. Дзень не спры яль ны для кар-
ды наль най стрыж кі, але до гляд ва ла соў пры ня се 
спры яль ны эфект. Мож на ра біць па жыў ныя мас кі, 
ва ла сы по тым бу дуць доб ра ля жаць.

18 мая, се ра да. Спры яль ны дзень для пры вя-
дзен ня ва ла соў у па ра дак. Час па ды хо дзіць для ства-
рэн ня пры го жых ма дэль ных стры жак, афар боў кі.

19 мая, чац вер. Вы дат ны дзень для на вед ван ня 
цы руль ні. Ва ла сы пас ля стрыж кі ля гуць пры го жа, 
фор ма бу дзе ра да ваць во ка.

20 мая, пят ні ца. Стрыж ка не па жа да ная. Ва ла сы 
мож на па шко дзіць так, што яны доў га бу дуць хва-
рэць. Сён ня лепш на огул ні чо га з імі не ра біць.

21 мая, су бо та. Стрыж ка ў гэ ты дзень пры ня се 
дыс гар мо нію, сму так і па гар шэн не зда роўя.

22 мая, ня дзе ля. Уклад ка мо жа ства рыць доб-
ры знеш ні вы гляд, але стрыг чы ся ка тэ га рыч на не 

рэ ка мен ду ец ца з-за не спры яль на га ўплы ву на псі-
хі ку і зда роўе.

23 мая, па ня дзе лак. Стрыж ка ў гэ ты дзень ня се 
стра ты і не бяс пе кі. Маг чы ма па гар шэн не зда роўя 
ва ла соў і ар га ніз ма ў цэ лым. Не ры зы куй це!

24 мая, аў то рак. Сён ня мож на стрыг чы ся, ка лі 
ёсць край няя не аб ход насць. Ва ла сы мо гуць дрэн на 
лег чы, але ў цэ лым шко ды не бу дзе.

25 мая, се ра да. Ад моў це ся ад лю бых экс пе ры-
мен таў са знеш нас цю.

26 мая, чац вер. Не стры жы це ся. Для ўклад кі 
ва ла соў дзень нейт раль ны.

27 мая, пят ні ца. Доб ры дзень для стрыж кі і 
афар боў кі ва ла соў, ка лі вы раз ліч ва е це на пры-
го жы знеш ні вы гляд і пос пех у спра вах. Пры чос ка 
за ха ва ец ца на доў га.

28 мая, су бо та. Стрыж ка ў гэ ты дзень пры цяг не 
даб ра быт і за да во ле насць. А вось фар ба хут ка змы-
ец ца, а хі міч ная за віў ка не бу дзе стой кай.

29 мая, ня дзе ля. Сён ня доб ра стрыг чы ся, фар-
ба ваць ва ла сы і ра біць хі міч ную за віў ку, але не аб-
ход на ўлі чыць, што ва ла сы менш ус пры маль ныя 
да ўздзе ян ня, чым звы чай на. Доб ра фар ба ваць 
ва ла сы ў цём ныя ко ле ры.

30 мая, па ня дзе лак. Стрыж ка ў гэ ты дзень 
пры ня се па слаб лен не зда роўя, пры цяг не хва ро бы. 
Ва ла сы бу дуць не па слух мя ны мі і не жы вы мі, мо жа 
з'я віц ца сі віз на.

31 мая, аў то рак. Дзень не па ды хо дзіць для 
стрыж кі, маг чы мыя праб ле мы са зро кам. Ва ла сы 
дрэн на ўспры ма юць до гляд і ля чэн не, лепш па кі-
нуць іх у спа коі.

ГА РА СКОП СТРЫ ЖАК НА МАЙ
Май на ўвазеМай на ўвазе  �� Будзь у кур се!Будзь у кур се!  ��

РЭ ГУ ЛЯР НЫЯ 
ПА МІЖ НА РОД НЫХ

Прад пры ем ства «Мінск-
транс» з 1 чэр ве ня бу дзе 
вы кон ваць рэ гу ляр ныя 
рэй сы па шэ ра гу між на-
род ных марш ру таў.

У пры ват нас ці, на марш-
ру це Мінск — Кі еў аў то бу сы 
бу дуць ады хо дзіць: з Мін ска 
ад АВ «Цэнт раль ны» ў 22.20, 
ад АВ «Ус ход ні» ў 22.45 — па 
се ра дах, чац вяр гах, пят ні цах і 
ня дзе лях; з Кі е ва ў 21.30 — па 
чац вяр гах, пят ні цах, ня дзе лях 
(за мест су бот) і па ня дзел ках.

На марш ру це Мінск — Ры га 
праз Брас лаў, Даў гаў пілс ад-
праў лен нем: з Мін ска ў 09.50 
што дня, у 21.30 па се ра дах, 
чац вяр гах, пят ні цах і ня дзе лях; 
з Ры гі ад па вед на ў 08.00 што-
дня, у 21.20 па чац вяр гах, пят ні-
цах, ня дзе лях і па ня дзел ках.

На марш ру це Мінск — Маск-
ва ад праў лен нем: з Мін ска ў 
20.45 — па чац вяр гах, пят ні цах, 
су бо тах і ня дзе лях; з Маск вы ў 
20.40 — па пят ні цах, су бо тах, 
ня дзе лях і па ня дзел ках.

Сяр гей РА СОЛЬ КА
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